

在前文站稳应许之地系列之一中，我们已「與上帝簽合同」了，在这合同中载明神必与我们同在、指引我们人生的方向、按时供应每日所需、回应我们每一个祷告、赐下在世争战所需能力、应许丰盛的基业、冠冕与奖赏，让我们享受与神同行的稳妥、安息、喜乐；兑现此合同的前提条件就是「肯定自我的生命」，确认我是蒙恩、蒙爱、蒙福、蒙拣选的神兒女。「與上帝簽合同」的人其生活运作的方法必定配合神所定、拥有神一切的应许，圣灵借着神的话按时感动我们、清楚看见神随时随刻的同在、保守、引导，就能即时支取神应许的权柄与能力；「只要信」，这一切便实际成就在我们的生命中、生活里。应许清楚的人，只要细心察验，就能发现无数的证据存在我的周围。今天，再次让这些有力的证据向我们说话。

应许清楚的人其方向既定，纵使遭遇任何艰难，绝不中途折返。神给约书亚的应许：「从今日起、我必使你在…众人(家人、亲友、遇见)眼前尊大，使他们知道我怎样与摩西同在，也必照样与你同在…近前来、听耶和华…神的话。看哪、普天下主的约柜必在你们前头过去到约但河里，因此你们就知道在你们中间有永生神。」《约书亚记 3:7,9-10》今天也「照样」临到我们身上、「必照样与我同在」，使我们个人、家庭、教会、世代在…众人眼前尊大、时常攻击我们的黑暗势力即时挪去、跟着约柜日日得胜，这样鲜活的信心、证据、宣告绝不可缺；深信如此每天领受全新恩典的时光，在永恒的国度必被记念。但神为何必要他的百姓渡约但河？爱我们的神为何允许层出不穷的问题临到祂兒女身上？为的是建立我们的信心！神兒女的争战绝非靠人数、武器、智慧，是靠神的能力及绝对的信心。重要的蒙恩时刻前夕，必有问题来临，这正是再次更新、成长大好机会，快迎上去。神更要以过去带领选民出埃及、过红海、行旷野、吃吗哪、击盘出水、云柱，火柱，约柜前导的经历来施行「不战而屈人之兵」的「攻心为上」战略《详见出埃及记及约书亚记第二章》，让以色列民全然靠神进入应许之地。胜过每日临到我们生命中问题的秘诀是「过约但河的证据」、深知神的权能与我同在、经历神同在后所生的信心与眼光，能对每一个明天满有期待。

全能的神在每时刻恩典均是全新的，我的祷告及恩典亦日益更新。每次读经、思想神的话时，在脑海中必要浮现两幅画；一幅是事件发生当时的光景、另一幅是将当时的光景套入我的现实生活中；能否想象两百多万以色列百姓浩浩荡荡，走过那河水涨满两岸、约但河床干地的壮观景象；对神而言，使涨过两岸的约但河水倒流、显出干地是易如反掌的事，因为祂是宇宙的创造主；然而，比这更令人惊讶稀奇的是：外表看来俊美、正常的两百多万以色列男女老少，居然携家带眷、驱赶牲口，喜乐仰望着全能神，毫不犹豫地鱼贯走入约但河中，这在世人眼前简直是不可思议的疯狂行为；就在此时，精彩的事发生了，波涛汹涌的约但河水即时断绝、立起成垒《约书亚记 3:13,16》，正如经上细致的描述「抬耶和华约柜的祭司在约但河中的干地上站定，以色列众人都从干地上过去、直到国民尽都过了约但河。」《约书亚记 3:17》，是因这群人得着了能看见此一神迹的信心及眼光；这极宝贵「能看见神迹的信心及眼光」，随时期待祂在我们生命中的作为，也是今日所有神兒女必要得着、享受的。

记得一个影片里极感人的情节：「在一犹太女俘虏营，每人每日只能分得不到一餐的食物；在严寒的冬天，衣不敝体，赤脚在雪地中劳动。在此如此饥寒交迫的恶劣环境下，大多数人痛不欲生、哀声遍地、毫无盼望；在这传染病丛生、物资缺乏、忧愁惧怕充满地狱般的处境中，人的自私、贪欲、恶毒本性表露无遗。其中，有位天使般的姐妹，虽处这环境中，却能知道诗篇中『...虽然行过死荫的幽谷、...因为你(耶和华)与我同在，你的杖、你的竿、都安慰我。』感受到神时常与她同在；她经常以自己那份不足的粮食分给旁人、彻夜未眠地照顾病友、自动甘心要求替代鞭刑，...，许多人受她的爱心感动。她在俘虏营中传讲神的话，经常祷告神让这些痛苦不堪的朋友们，在肉体生命终结前能得着永恒的生命。神成就她的祷告，在绝望的俘虏营中许多人回归到主面前。」神借着弱女子拥有神同在的眼光，彰显出祂临在、奇妙的能力及作为；那将水变成葡萄酒、以五饼二鱼喂饱五千人、行在水上如履平地、命令死者从坟墓走出、让一切病人得着痊愈的能力之主耶稣，今日岂不亦时常与我们同在吗？带着创造天地之能力的神岂不也在每分秒的时光、每一个场合随伴我们吗？看见的人才能享受。成千上万人跟从主耶稣，惟有行乞的巴底买那开启的灵眼，看见主的能力，竭力呼求主而使已瞎的肉眼得重见光明《马可福音 10:46-52》；以色列民中众多麻疯病患并未得医治，惟独叙利亚的元帅乃缦将军，却因信顺服先知以利沙的吩咐，在约但河中沐浴七回而得洁净《列王纪下 5:8-14，路加福音 4:27》，看见的人就得着祝福！切勿无故被许多倒霉的事缠累、困住，要起来！盯住主的「约柜」、抓住证据，就能胜过这一切！否则怎能打败时常从周围来的攻击？

天国时常与我们同在、宝座的能力在我独处、居家的生活现场中，当我有心祷告时，神的话、圣灵不断地感动我，我就知道宝座已建立在我心中；当我以蒙恩的眼光来看「生命七现场」所发生的每件事时，就能实际发现神所差遣天使天军在随事的引导、供应、保守、看顾；这是蒙恩、蒙爱、蒙福、蒙拣选的神子民，在任何恶劣景况及条件下需要看见；因为连自己性命都不顾的全能神，带着祂创造宇宙的能力来与我们同在，只要我们将眼光调整至神的水平，神必预备一切、黑暗势力自然挪开，疑惑中生信心、化忧愁为喜乐、转缺乏成富足，这是基督徒在地上生活必要知道的秘诀。「站稳应许之地」最重要的就是得着如此的眼光。

## 神儿女今生六要

我们人生每一天的时光均向来未曾走过，如何能盯紧「神同在」的证据来渡过世上的生活、祝福周遭的人、培育蒙恩的后代、与教会肢体同走天路呢？

首先是：**要朝迦南地迈进** — 修正毕生方向，配合全能主在创世以先为我们定的人生标竿及方向。迦南地是「神所定」应许之地，是基督降生、成长、传讲天国奥秘、死而复活，升天、再临之地。神初召亚伯拉罕时就指示他「离开本地、本族、父家、往我所要指示你的地去。」定意让先祖承受「迦南」为世代应许之地；如今，这应许临到他的「后嗣」，所有神兒女的身上了。我们「...既属乎基督、就是亚伯拉罕的后裔、是照着应许承受产业的了。」《加拉太书 3:29》。我们的「迦南美地」就是神的终极目标 — 永恒的国度、天国的冠冕，即「福音四化 — 个人、家庭、地区、世界」是我们终身的惟一标竿。快顺服「神钦定」的目标及方向，将我们目前所有的条件、景况、恩赐、能

力、嗜好，以天国百姓的身份来生活、工作、创业、事奉，必蒙祂全然的引导、保守及祝福。这样的生活绝非受约束、捆绑，乃是在神里面得着全然的自由及释放，因「…主的灵在那里、那里就得自由。」《哥林多后书 3:17》，所以我们「…必晓得真理(神的话、应许)、真理必叫你们得以自由。」《约翰福音 8:32》主基督应许：「…我来了、是要叫羊(人)得生命、并且得的更丰盛(有意义)。」《约翰福音 10:10》这才是爱我们的父真正的本意。

第二是：**要緊跟着約柜** — 「约柜」內放置三样东西，即：1)摩西从神领受之「十诫法版」，故又名「法柜」；2)「盛满吗哪的坛」— 在旷野中不需耕种收割，神的引导与供应从未间断；3)「亚伦发芽的杖」— 枯干的杖在瞬间发芽、开花、结果，彰显神复活的能力，故又名叫「证据柜」。跟着约柜走就是不以每日生活中之相对的条件、环境、事情来衡量、判断绝对的神(同在、引导、能力)，勿以相对、可变的事件、处境来判断应许，乃以绝对应许的眼光及「万事互相效力」的信心来判断我目前的处境及发生在我身上的一切事件；「一位爱主、大有信心的姐妹，婚前准公婆期盼她生一打孙儿。婚后七年、十年却音讯全无；未信主的公婆没耐心久等，强迫三代单传的儿子另娶偏房立后。这位姐妹迫切祷告求神赐给她能祝福这世代的儿子。神喜悦并回应这哈拿式的祷告，在婚后第十一年终于产下一俊美的男婴。然而，一个月后竟然发现是个低能、白痴、智障儿。当这位姐妹凭信心、抓住应许来寻求神的美意时，圣灵感动她开始上大学学习、研究特殊智障教育法。因着她从正确应许解释神的带领下，首先祝福了自己的孩子，并在韩国设立十余所特殊教育学校，造福上万类似智障的儿童，带领许多家长得着永生的福份。晚年受邀到处见证荣耀主圣名。」；神活着！要以「虽然无花果树不发旺、葡萄树不结果、橄榄树也不效力、田地不出粮食、圈中绝了羊、棚内也没有牛，然而我要因耶和华欢欣、因救我的神喜乐。」《哈巴谷书 3:17》的绝对眼光来寻找神同在、引导的证据。使徒保罗的一生并未亨通、顺利，反遭诸多苦难、逼迫、危险、刀剑、毁谤、牢狱之灾，但因知爱他的神从未撇弃他，所以「知道怎样处卑贱、也知道怎样处丰富、或饱足、或饥饿、或有余、或缺乏、随事随在…都得了秘诀。」《腓立比书 4:12》这种清楚应许的体质，是所有蒙恩的人必要得着、毕生保持的。法国大革命时期，同样因冤狱被囚的两好友，其中之一气愤而死于狱中，另一位则在祷告中发现神的美意，在狱中勤读圣经、默想神的话而写出被誉为「第二本圣经」的「天路历程」作者本仁约翰。因此，清楚神绝对不变的应许及「在爱的原则下互相效力之引导」所产生无法摇撼的定见，在各样现场中实际发现神的理由，顺服而跟从，这是神兒女必要学习、领悟、享受的。

第三是：**要跟随祭司所抬的约柜** — 「…抬约柜的祭司…到了约但河的水边上、就要在约但河水里站住。」《约书亚记 3:8》祭司踏进约但河的信心，也是今日在教会带领群羊之牧者的信心；牧者失信心，将忧虑、惧怕、不安的信息带到讲台，群羊必迷失方向、被撒但吞吃无疑；跟着祭司所抬的约柜，就是靠着主的应许，跟从主透过教会讲坛所赐神的话。按时赐下蒙恩的信息，并应用在每日的生活现场，因此祭司所抬的约柜(主日讲坛)必要跟从。「神的道是活泼的、是有功效的、比一切两刃的剑更快、甚至魂与灵、骨节与骨髓、都能刺入剖开…」《希伯来书 4:12》「要有光、就有了光。…事就这样成了。」《创世记 1:3,7》的神知道我们的明天，祂那带能力的话语借着主日讲坛赐下，我们

亦奉主名祷告来领受，成为一周生活得力之泉源，回复七日之首的清晨崇拜，得着从神来的话为重要关键。因凡被造的都要赞美神的荣耀和能力。生命的尊贵、荣耀、能力、福份都来自成功的崇拜。所以懂得基督奥秘的神兒女们，以全部的生命敬拜神，与神交通的时候，是天地、天使、万有震动，神的恩典、能力大大降临的时刻，神看重参与者的生命和信仰內容，并与神实际交通蒙受恩典与能力，也在于真正顺从、与神同行。

**第四是：要相离两千肘** — 神叫约书亚命令百姓与代表耶和华同在之神圣表征 — 约柜保持一定的距离，以表敬虔、谨慎、对祭司的尊重；眼目不离祭司所抬的约柜，使我们看清楚所当走的路。今日，主门徒在世日子既与空中属灵气的恶魔争战，理当比军队中更尊重、服从指挥官(祭司，教会的牧者)按神心意的带领，成为最有纪律的属灵常胜军；亦当基于相同应许，在一主、一信、一洗、一灵、相同异象下，发挥从神所领受不同的恩赐、才干、时光、精力；从支取客观的应许出发，带入主观的生活各现场；以奉神的名设立、蒙神使用的教会之教导为典范，配合教会的各项门徒训练材料及聚会，来领受恩主在我们生命中的精炼、雕塑、修剪，成为合神所用的器皿、基督的精兵；将现有的条件：个人、家庭、教会、职场、事业分别为圣，全归主用、配合神为我们每个人精心设计的人生蓝图、标竿、目的，因「我们原是他的工作、在基督耶稣里造成的、为要叫我们行善、就是神所豫备叫我们行的。」《以弗所书 2:10》

**第五是：要自洁** — 我们的身、心、灵要全然从所看见的证据中得医治，因为「心里注重罪孽的，祷告必不蒙垂听。」、「清心的人有福了、因为他们必得见神。」《马太福音 5:8》愿意丢弃个人自私的动机与心怀意念、时常尊主的名为大、决断全心全意跟随主的人，必能看见神同在的证据、拥有神迹的信心、生命持续更新成圣、消除灵里一切劣根、满有活祭的生命，能紧跟应许来爱神、爱人、常常喜乐、不住祷告、凡事谢恩就是自洁、得医治，在这过程中能看见许多证据、建立坚实的信心。保罗在罗马书十二章开头指出：「将身体献上、当作活祭、是圣洁的、是神所喜悅的…如此事奉、乃是理所当然的。」能抓住并确认此等证据、回复神所赐的能力、体会基督宝血功效的人，愈能得着权柄的生活。自洁的能力是意识到分秒非基督不可之时开始，保罗也深受「…立志为善由得我、只是行出来由不得我。…我所愿意的善、我反不作，我所不愿意的恶、我倒去作。…但我觉得肢体中另有个律、和我心中的律交战、把我掳去叫我附从那肢体中犯罪的律。我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢。」《罗马书 7:19-25》那种交战、挣扎中的痛苦、呐喊，但因「…靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。」得着完全的释放及自由；因惟有「…靠着那加给我力量的、凡事都能作。」《腓立比书 4:13》以神丰盛的应许来判断万事、产生的信心就是自洁；它带来的能力使内疚变为感恩、自卑的內容成为神的计划、过去的失败成为今日的答案、过去的创伤成为真正认识基督奥秘的通道、过去的惧怕让我们不住的祷告、问题与障碍是让我们享受加倍蒙恩、逼迫与毁谤来临是开启复兴的门、区分真假门徒的时刻，必要经常带此绝对的眼光来洁净我们的心思、行为。

**第六是：要记念** — 树起纪念碑石，「从约但河中、祭司脚站定的地方、取十二块石头带过去、…这些石头在你们中间可以作为证据…放在…住宿的地方…作永远的记念。」《约书亚记 4:3，6-7》这就是神托付给蒙恩的兒女神圣的任务 — 传福音的使命，「要将祂极丰富的恩典、就是祂在基督耶

稣里向我们所施的恩慈、显明给后来的世代看。」《以弗所书 2:7》当一个得着正确的动机、得着明确的证据，对自己的所属(天国)，生命的方向和目的有确据、时常领受浩大神恩的人、确信并经历过福音的大能、清楚看见所有离开神的人，在凡事上困苦流离的光景、发现在自己的周围众多神所预备饥渴慕义的灵魂、知道传福音是神的作为，自己是被使用的器皿，愿意顺从、发现神具体的计划和时间表的人，就能得着神所赐的权柄，是个不能不传的基督徒。因「惟有主站在我旁边、加给我力量、使福音被我尽都传明、叫外邦人都听见，我也从狮子口里被救出来。」《提摩太后书 4:17》「...圣灵降临在你们身上、你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地、和撒玛利亚、直到地极、作我的见证。」《使徒行传 1:8》

诸位！神已令无数的铁证在历世历代向我们说话，只要你张开灵眼，向永生真神敞开自己，必然发现过去许多愁、劳苦烦恼压心头、一切试探及引诱、重担挂虑压肩头、多少平安屡屡失去、多少痛苦白白受，都因未到愿背负我罪担我忧、允为生命避难所的主恩座前求；今天，祂仍然向你的心叩门，你愿意响应吗？